MAOHMATIKA A’ TYMNAZIOY

EMNIMEAEIA: 20ONAKH MAPIA
MAOHMATIKO2



KEDAAAIO 1: Ol ®YzIKOI APIOMOI
ENOTHTA 1: ®Y2IKOI APIOMOI-AIATAZH OYZIKQN-2TPOITYAOMOIHZH

Q@uowol aplBpuol ovopalovral ot apBuoi: 0,1,2,3,4,.........

KdBe dpuoLkog aplOpoc ExeL Evav EMOUEVO KAl EVOV TIPONYoUEVO GUGLKO aplbuo,
EKTOG aTto to 0 TToU €XEL LOVO ETOUEVO TO 1.

AptioL Aéyovtal ot puotkol aplBuol mou datpouvivtal Ye To 2.
AnAadn ot aplBuot: 0,2,4,6, ...

MNeputtoi Aéyovtal ol puotkol aplBuol mou de Statpouvtal pe to 2.
AnAadn ot apBuoi: 1,3,5,....

Otav B€Aoupe va avadepBboupe o’ €vav onolodnnote puolkd aplbpd cupBoAilovpe
TOV aPLOPO AUTO HE Eva YA TTOU AEYETOL HETABANTA.

Ot puotkol apBuol v, v+1 pe tn oslpd mou eivat ypappevol Aéyovtal Stadoytkol
duowol aplbpot dLotL o aplbpocg v+1 mPoKUTITEL ATtO TOV PONYOULEVO ToU V adou
Tou npocBéooupe To 1.



ENOTHTA 1

Av 0 aplOpocg v eival aptLog, ToTe oL aplbpot: v, v+2 eival dtadoyikol aptiot.
Agkadiko cUoTnUa apibpnong

210 dekadko cuoTnua apiBunong yia va ypapoupe onoodnmnote dpuciko aplOuo
xpnotpomnotoU e ta €€nc 6éka Pnoia: 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9

H a&la evoc Pndilouv oe amAég povadecg kabBopiletal amod tn BEon MOU KATEXEL.

O kavovac tou dekadlkou cuoTHUATOC Eivat:
Agka povadec plog taéng oxnuatifouv pa povada tne AUECWS AVWTEPNG TAENG.

Y€ eva GUOLKO aplOpo amo dedla:

To 1° Yndio maplotavel anmAég povadeg
To 2° Yndio maplotavel SekASEC

To 3° Pndio maploTAveL EKATOVTAOEC
To 4° Yndio maplotavel XLALAOEC

KATU



ENOTHTA 1

M.x otov aplOud 1057

To 7 maploTtAvel AmAEC povadeg

To 5 maplotdavel SekAdeC PovASEC

To 0 mapLloTAVEL EKATOVTASEC LOVADEC
To 1 maplotavel XIAAdeC povadeg

20ykpLon dvo pyolkwv aplOpwv
AVo puoikol aplBuol a kot B pmopst:
*va elval toot kot ypadoupe a=B
*va LNV €ivat ioot, SnAadn dtadopetikol kat ypadoupe o = B
Otav €xoupe a# B, TOTE YUMopsL:
* 0 aplOUOC a va eival peyaAltepog tou B kat ypadoupe: o>B n B<a
* 0 AplOUOC a va eival PkpoTePOC Tou B Kal ypddoupue: a<pB A f>a



ENOTHTA 1

Z0ykplon dUo aplBpwyv onpaivel va Bpoupe av autol elval ool ) otnv Mepimtwon
miou Oev gival Loot, tolog amo toug SUo peyaAutepog. MmopoU e avta va
ouykpivoupe 600 puolkoUg aplBuoUc. Apa €xoupe Tn dSuvatotnta va SLatdéou e
TouG PpUoLkoUC aplBUOUC ATto TO HLKPOTEPO TIPOC To PeyaAutepo, SnAadn pe avéovoa
OELpaL.

M.y 0<1<2<3<4<5...<10<11<....<1000<....

H oxéon a=p Aéyetal Lootnta.
H oxeon a<B r} o>p Aéyetal aviootnta.



ENOTHTA 1

MEGOAOAOTIA
Z0ykpLon GuoLKwV aplOpwv
Av B€Aou e va cuykpivoupe duo duaoikouc aplBpoulc, ToTeE:

*av oL aplOuoi €xouv to 610 MANBoc Pndiwv, ouykpivoupue ta avtiotoa Pndia tng
HeEYaAUTEPNG TAENC. AV aUTA €lval o, TOTE ouykpivoupe ta avtiotolxa Pndia tng
OHECOWC ULKPOTEPNC TAENC K.O.K.

*av oL aplOuoi dev €xouv to idlo mMANBoc Yndilwv, tote peyaAltepoC eival ekeivog
TIOU £XEL teplooOTEpa Pnodia.

Ztpoyyulomnoinon

[la va. oTpoyYUAOTIOL|GOULE Evav GUCLKO aplBuo:

*[MNpoodlopiloupe TNV TA€N WG TTPOC TNV omoia Ba yivel n otpoyyulormoinon.
*E¢etdloupe to Pndio TG ApEocws UKPOTEPNG TAENC.

a)Av gival pkpotepo tou 5, to Pndio autod kot ta emMopeva ta avikaBlotoupe pe 0.

B)Av eival peyaAutepo 1) (oo tou 5, to Pndio autod Kol ta EMOYEVA T AVTIKOBLOTOUE
ue to 0 kal to Pndio ¢ taénc otpoyyuAomoinong to avéavouue kata 1.



ENOTHTA 1

NupEveg ACKNOELG
No oTpoyyuAomoLioeTe Tov aplOuo:
a. 137 otig 6ekaddec B. 1352 otig ekatovtadeg y. 999.632 otig XLALAdEG

AYZH

a. To nodio Twv dekadwv tou aplBuol 137 eival To 3 Kol To EMOpEVO elval to 7. Apa
10 3 yivetat 4 kal to 7 yivetat 0. Onote n otpoyyuvlormnoinon tou 137 otic Sekadeg eival
140.

B. To ndio twv ekatovtadwv tou aplBpol 1352 ival to 3 Kal To EMOUEVO gival To 5.
Apa n otpoyyuloroinon tou 1352 otig ekatovtadeg sivat 1400.

Y. To nodio twv XIALddwv tou apBpov 999.632 sival To 9 Kal TO EMOUEVO £ival To 6.
Apa n otpoyyulormnoinon tou 999.632 eivar 1.000.000.



